



位于郑州市二七区交通路中段的碧波园，在沉寂10年之后，终于重生，3月29日，一座经营面积超过2万平方米，容纳700多商户的大型室内古玩交易市场——珍宝大世界在此隆重开业。

珍宝大世界的前世今生

3月29日，珍宝大世界正式开业，它是郑州市二七区交通路中段的碧波园经由十年的蛰伏演变而来。透过园林式大门，院中主体建筑显得古朴庄重，给人耳目一新的感觉，在主体建筑上“碧波园”三个镏金大字下面，新嵌了“珍宝大世界”五个大金字。

郑州市民都不会忘记，碧波园原先是二七区政府在上个世纪90年代中期投资建设的大型室内儿童戏水乐园。后交由郑州天房集团经营管理，期间曾几次试图改变经营状态，但由于种种原因，最终还是被搁浅。碧波园归于沉寂，每当有路人经过时，都会想起孩子们在此玩水嬉戏的场景。

根据二七区政府城市文化产业发展规划，

去年将其定位于大型艺术广场，通过市场化运作，经历半年多的改造和招商，总投资近1亿元，改造成目前面积超过2万平方米，能容纳700多商户的大型室内古玩交易市场——珍宝大世界，同时也是集玉器、珠宝、奇石、古玩、字画、瓷器、雕塑、文房四宝、仿古家具、陶瓷、紫砂茶具、古旧书籍、编制、工艺、旅游工艺品交易、专家讲座、专家鉴宝、拍卖、展览等多种功能为一体的大型文化场馆。

珍宝大世界有望带动古玩街

随着经济发展和居民收入以及眼界的不断提高，越来越多的市民开始关注收藏业，收藏品的增值回报引起了收藏生意的兴盛，收藏市场随之日益升温。碧波园地理位置和行业背景得

天独厚，珍宝大世界随之应运而生，成为国内中西部地区最大的古玩交易市场之一，该市场的定位是“有特色、有规模的全国性翡翠、古玩、艺术品专业市场”，目标指向高端客户。它的开业，不仅盘活了原有的国有资产，还为近千人提供了就业岗位。

碧波园珍宝大世界东望郑州火车站和二七区繁华商贸区，还同现在的郑州古玩城形成了东西呼应、交相辉映的态势，不仅能大大繁荣收藏市场，还会打破一家垄断的局面，让喜好收藏的市民有了更大的选择余地和讨价空间。也通过竞争规范和提升了河南省收藏市场品位和档次。据二七区政府有关负责人介绍，从郑州的地理位置和古玩文化市场的氛围来看，碧波园珍宝大世界已经

具备了成为全国性古玩交易中心的基础。它率先引进了人性化范围的各种设施，实现了从单纯买卖到展览、简报、普及历史知识的跨越。除为入场商户提供物业、快餐、交易茶吧、医疗卫生服务外，还将充分利用现有的场馆、商品资源同省市新闻媒体合作，举办各种收藏知识普及和鉴宝活动，为全省乃至全国喜好收藏的商家和市民提供一个交流交易的新天地。

另据了解，二七区政府已把碧波园珍宝大世界和古玩城周边规划为古玩特色街，正在进行相关的调研和论证，通过两大市场的带动辐射，将来拆迁改造完成后的路、李庄沿街就会出现一大批专业店堂，成为郑州又一风景线。

19种功能的大型文化场馆 多元化的交流交易新天地

碧波园涅槃重生 珍宝汇集“大世界”



奇石惊现宝字—— “天文天下，中国北京”

鉴宝热线 67655763 等你来鉴定

退休在家的朱先生平时喜爱收藏奇石，收藏年岁有10年之久。今天朱先生带来了他最珍贵的收藏，并为它取名叫——“中国北京天文石”。

这块奇石，是朱先生锻炼身体时，在新密的青屏山发现的，新密是中华文明河洛文化的一个重要区域。此石高55厘米，宽31厘米，厚11厘米，重25公斤，石头颜色一面为土黄色，另一面以黑色为底色，略显红色图案。石质坚硬细腻，赋有光泽，黑红色表面象形奇特，神韵天成，整体凹凸，石色反差大。整体看来，黑红色一面整体酷似人形，左边黄色好似一条盘旋俯卧的黄龙。

在石头黑红色的一面上，有一处黄颜色的花纹长达46厘米，极为明晰奇特，引人入胜。同时上面特有的纹理，呈现出象形的文字。左侧显示出“中国”二字，与石头边缘几乎平行的一道白线代表了“中”的一竖。中国二字的中央，一道白线流畅滑下，颇具动感与灵气，与花纹横竖粗细的协调，形成了“中国北京”这让人们为之惊讶的象形字样。这似乎印证了中原人常说的“中中中”根源。随着横竖纹路的自由组合，不同的线路放在一起，可以看到“天文天下”字样，实在体现出中国文字的奥秘艺术性。石头的背面像一尊佛像，又像是中华始祖“黄帝”，传承着中国文化的内涵。



第一收藏系列活动启动

晚报热线招募

电话：67655763

《第一收藏》自从开版以来，受到了收藏爱好者的喜爱，我们特约大家每周五相见，和您一起分享中国上下五千年的文化精韵，绚烂多彩的古物收藏。这里是收藏家的乐园，爱好者的天地，同时也饱含着我们对古典、收藏、艺术、书画的追求和热爱。我们会融入各种新的元素，多元化、高品质、高品位，以书画艺术、鉴赏、欣赏、收藏、互动、介绍、评论等为主，充分利用纸质媒体的优势，为您打造优秀专刊。

在这里，您会发现玩藏更为深远广阔的世界，这里将凝聚我们的汗水和梦想，我们会坚守我们的目标，陪您一直走下去。高山流水，伯牙之待子期。

十佳特色画廊招募

我们栏目即将推出郑州市“十佳特色画廊”，会陆续推出对每家画廊以及内置藏品的介绍和推广。如果您现在正在经营画廊，它颇具独特风格，藏有大家作品或者具有新时代气息，无论店面大小，请联系我们，让书画爱好者

都来关注郑州最具特色的十佳精品画廊。

“郑州藏宝图”崭露头角

“郑州藏宝图”，将哪怕是犄角旮旯处的小店，都划拉进我们的藏宝地图，只要它内敛秀，藏有值得欣赏、鉴赏、收藏、把玩或者独特少有的物品，均可在我们的宝图中标上记号，让晚报读者顺着标志找到目的地。如果您是经营者还等什么，快与我们联系吧！

“亮宝 靓宝”和宝贝一起晒太阳

您有珍爱的藏品，想和大家一起分享吗？您在收藏这件宝贝的过程中，发生过什么有趣的故事吗？“亮宝 靓宝”将用生动、独特的形式帮您展现，无论是掌上把玩的还是仅供观赏的，只要您想将宝贝拿出晒晒太阳，请联系我们吧！

“谁是买家”大行动

“买家俱乐部”要成立了，在这里会有各种买家前来报到，收集俱乐部成员的购买意向、兴

趣点、购买能力和方向等信息，无论您是中原藏友、书画爱好者、玩家，无论你是想开辟自己的收藏道路，还是想寻找奇珍异宝、时尚精品，都赶快加入我们的“买家俱乐部”，我们会不定期推出精品，供您选择。

“鉴宝活动”即将开始

您是否有珍藏的书画、陶瓷等藏品不知道价值几何？您是否有奇珍异宝不知道属于哪个年代，出自何人之手？为了您能准确了解自己珍藏宝贝的珍贵之处，我们将举办大型免费鉴宝活动，邀请省内权威文物鉴定专家帮您鉴宝。如果您是持宝人，就请快快拨打我们的电话。

“书画爱好者联盟”邀您加盟

为更好展示中国传统书画艺术，我们成立了“书画爱好者联盟”，推介书画艺术名家、书画爱好者，展示各种特色书画作品。此外，我们还将及时策划、筹备各种书画展览会、交流研讨会、大型写生会、展卖会、交易会等活动。

象形的石头体面，千变万化的花纹自由布局，却定位组成了“天文天下，中国北京”的象形文字。而黄帝代表中国五千年的文化，此石内涵丰富，极为珍贵。

朱先生自行猜测，希望能有收藏爱好者或专家一起给这块奇石定位，并探讨这块石头的价值，解开这些象形文字形成之谜。

本版撰文 温婧